
UITTREKSEL UIT DE NOTULEN VAN DE GEMEENTERAAD

Openbare zitting van 28 januari 2021

Aanwezig: Patrick Hugaert, gemeenteraadsvoorzitter;
Pieter Claeys, burgemeester;
Yves De Baets, Hendrik Van de Veere, Frederik Versluys, 
Inge De Gussem, schepenen;
Filip Gijssels, Linde De Man, Wim De Waele, Alex Ruebens, Geert Du Pré, 
Marnix Seels, Stefaan Buyck, Bert Heynssens, Cindy van Hee-Lippens, 
Sylvie Caeckaert, Heidi Caeckaert, raadsleden;
Karine Goegebeur, algemeen directeur

Verontschuldigd:

Afwezig:

Goedkeuren van het gewijzigde retributiereglement voor de kinderopvang in navolging van de 
wijziging van de schooluren (virtuele besluitvorming)

De gemeenteraad,

Wetten en 
reglementen

Decreet lokaal bestuur van 22 december 2017

Gemeenteraadsbeslissing van 19 december 2013 houdende wijzigen 
retributiereglement initiatief kinderopvang

Verwijzings-
documenten

Onderwijs Vlaanderen - organisatie van de schoolopvang en toezicht

Aangepast retributiereglement IBO

Verantwoording
Vanaf 1 september 2020 werden de schooluren gewijzigd:

 Einduur werd 15.35 uur (i.p.v. 15.40 uur) op maandag, dinsdag, 
donderdag en vrijdag.

 Op woensdag eindigt de school om 12.10 uur (i.p.v. 12.05 uur)

Aangezien er in de kinderopvang aangerekend wordt per begonnen half uur, 
maakt dit voor ouders soms een verschil uit van 1 euro per namiddag en per 
kind.

In het basisonderwijs moet een school instaan voor opvang en 
toezicht tijdens de periode van de normale aanwezigheid van de leerlingen. 
Die periode loopt vanaf 15 minuten voor de 1ste les 's morgens tot 15 
minuten na de laatste les 's middags en vanaf 15 minuten voor de 1ste les 's 
middags tot 15 minuten na de laatste les 's avonds. Vele scholen zorgen 
voor meer opvang, maar ze zijn daartoe niet verplicht. Een school kan voor 
vrijwillige opvang een financiële bijdrage aan de ouders vragen.

Het retributiereglement IBO dient aangepast te worden om reglementair 



correct te kunnen aanrekenen vanaf 15.35 uur. 

De schooldirecties beloofden bij elke wijziging van schooluren het 
gemeentebestuur op de hoogte te brengen. Het bestuur zal bij monde van 
de diensten in ieder geval jaarlijks in juni de schooldirectie bevragen of de 
uren van aanvang en einde schooltijd het volgende schooljaar al dan niet 
zullen gewijzigd worden.

Advies

Financiële 
verantwoording

Voorstel
Goedkeuren aangepast retributiereglement IBO door gewijzigde schooluren

Stemmen Aanvaard met volstrekte meerderheid

9 voor: Patrick Hugaert, Pieter Claeys, Yves De Baets, Hendrik Van de 
Veere, Frederik Versluys, Inge De Gussem, Geert Du Pré, Stefaan Buyck, 
Bert Heynssens
8 tegen: Filip Gijssels, Linde De Man, Wim De Waele, Alex Ruebens, Marnix 
Seels, Cindy van Hee-Lippens, Sylvie Caeckaert, Heidi Caeckaert
0 onthoudingen: 

Besluit
Artikel 1: de gemeenteraadsbeslissing van 19 december 2013 

houdende goedkeuren wijziging retributie gebruik 
kinderopvang, wordt opgeheven vanaf 1 februari 2021.

Artikel 2: vanaf 1 februari 2021 en voor onbepaalde termijn wordt ten 
behoeve van de gemeente een retributie geheven op het 
gebruik van de gemeentelijke buitenschoolse kinderopvang.

Artikel 3: het nieuw retributiereglement in bijlage wordt goedgekeurd 
met volgende wijzigingen:
maandag, dinsdag, donderdag en vrijdag aanrekenen vanaf 
15.35 uur;
woensdag aanrekenen vanaf 12.10 uur.

Artikel 4:  bij weigering van betaling van de retributie in der minne:
- zal de invordering van het betwiste gedeelte geschieden 

langs burgerrechtelijke weg;
- zal de invordering van het niet-betwiste gedeelte 

geschieden overeenkomstig het decreet lokaal bestuur.

Artikel 5: het college van burgemeester en schepenen wordt gelast de 
bedragen die, vanaf 1 september 2020, niet conform het 
reglement zijn aangerekend, kwijt te schelden en/of terug te 
betalen

Artikel 6: dit reglement wordt bekendgemaakt op de wijze voorzien in 



het decreet lokaal bestuur en treedt in afwijking voorzien in 
artikel 288 van het decreet lokaal bestuur in werking vanaf 1 
februari 2021.

Artikel 7: afschrift van deze beslissing ter kennisgeving over te maken 
aan de heer gouverneur en aan Kind en Gezin.

Retributiereglement IBO 

Volgende financiële bijdragen van de gezinnen worden vastgesteld: 

Art. 1.
Het college van burgemeester en schepenen vraagt aan de ouders van kinderen die 
gebruik maken van de gemeentelijke buitenschoolse kinderopvang een financiële 
bijdrage, die gekoppeld is aan de verblijfsduur van het kind.

Art. 2
Bij de voor- en naschoolse opvang bedraagt de financiële bijdrage van de gezinnen 1 euro per 
begonnen halfuur. ’s Morgens wordt aangerekend tot 08.15 uur, ’s namiddags vanaf 15.35 uur 
en op woensdagmiddag vanaf 12.10 uur.

Art. 3.
Op schoolvrije dagen en vakantiedagen geldt een bijdrage van 11 euro voor een verblijf 
van een volledige dag (langer dan 6 uur), van 6,75 euro voor een verblijf van een halve 
dag (tussen 3 en 6 uur) en van 4,25 euro voor een verblijf van minder dan een halve dag 
(minder dan 3 uur).

- Op woensdagnamiddag wordt de aanwezigheidsduur opgeteld en de meest gunstige 
prijs wordt bepaald door het computerprogramma (per dagdeel of per halfuur).

- Bij opvang voor en/of na kampen wordt het opvangtarief gehalveerd met dien verstande 
dat het kamp moet aanvangen in de voormiddag en eindigen in de namiddag. Indien het 
kamp slechts uit één dagdeel bestaat, dan geldt de halvering voor het dagdeel dat erbij 
aansluit. Het andere dagdeel wordt aan het normaal tarief verrekend.

In de vakantieperiodes worden de gereserveerde uren steeds volledig aangerekend, ook 
al maakt men geen gebruik van de reservatie, behoudens onderstaande uitzonderingen:

 in de zomervakantie worden maximaal 3 ingeschreven momenten
 in de krokus- en herfstvakantie maximaal 1 ingeschreven moment
 in de paas- en kerstvakantie maximaal 2 ingeschreven momenten niet aangerekend 

in geval van niet-gewettigde afwezigheid.

Deze dagen annuleren kan daags voordien vóór 10 uur (telefonisch of persoonlijk melden 
in de kinderopvang). Indien dit niet gebeurt, zal de ingeschreven dag aangerekend 
worden. Enkel een doktersbriefje geldt om wettig afwezig te zijn buiten het aantal 
toegestane uitzonderingsdagen.

Art. 4.
Voor de vakanties en schoolvrije dagen zal, indien kinderen ingeschreven zijn en er wordt 



bij afwezigheid niet daags voordien (vóór 10.00 uur) verwittigd, de ingeschreven dag 
aangerekend worden volgens de uren op het inschrijvingsformulier.

Art. 5.

De kinderen krijgen de kans om in de opvang soep te nuttigen op vakantiedagen. Dit is in 
de bijdrage begrepen. Wanneer een extra drankje of versnapering genuttigd wordt als 10-
uurtje dient een supplementaire bijdrage van 0,25 euro/stuk betaald te worden. Het 
vieruurtje (drankje en versnapering) bedraagt 0,50 euro.

Art. 6.
Als de financiële situatie van de ouders daartoe aanleiding geeft, kan een sociaal tarief 
worden gehanteerd. Dit sociaal tarief bedraagt 50 % van de financiële bijdrage van de 
gezinnen die overeenkomstig de bepalingen in de artikels 2 en 3 werd vastgelegd.

In zeer uitzonderlijke gevallen, wanneer de (kans)armoedesituatie van het gezin daartoe 
aanleiding geeft, kan het college van burgemeester en schepenen een gratis opvang 
toestaan. Het college van burgemeester en schepenen beslist over het al dan niet 
toekennen van het sociaal tarief of de gratis opvang op basis van een individueel dossier 
dat alle relevante aspecten voor een gemotiveerde beslissing bevat. Een toegekend 
sociaal tarief wordt door het college van burgemeester en schepenen periodiek 
geëvalueerd en indien noodzakelijk, bevestigd. Deze beslissingen van het college van 
burgemeester en schepenen dienen door de gemeenteraad te worden bekrachtigd.

Art. 7.
Bij de opvang van meer gelijktijdig ingeschreven kinderen uit hetzelfde gezin in het 
initiatief op eenzelfde dag, wordt 25 % korting verleend op de totale financiële bijdrage 
van de gezinnen. Deze vermindering is cumuleerbaar met sociale tarief.

Art. 8.
Voor de opvang buiten de in het huishoudelijk reglement voorziene uren, wordt een 
supplement van 12,50 euro per begonnen half uur aangerekend, tenzij er schriftelijk 
bewijs van overmacht kan worden voorgelegd, binnen de 7 dagen volgend op de 
vastgestelde inbreuk.

Art. 9.
De rekeningen worden maandelijks en na vervallen termijn opgemaakt. Ze zijn enkel 
betaalbaar via domiciliëring. Een detail van de afrekening wordt aan de ouders 
toegezonden.

Namens de gemeenteraad

get. Karine Goegebeur get. Patrick Hugaert
algemeen directeur gemeenteraadsvoorzitter

Voor eensluidend uittreksel

Karine Goegebeur Patrick Hugaert
algemeen directeur gemeenteraadsvoorzitter
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